

8/26

星期三

责编:张本甫 美编:侯健 组版:杨艳

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

教育收费项目和收费标准公示

普通高中择校费不超3万

8月24日，在即将开学前，苏州市物价局在网上公示了《苏州市教育收费项目和收费标准》，对幼儿园（托儿所）、义务教育、普通高中的收费都作出了明确的规定。据悉，今年秋季开学，苏州仍将对义务教育阶段的学生免除义务教育阶段学杂费和课本费、借读费。在苏州接受义务教育，符合省市相关规定外来务工人员子女，无论就读公办还是民办学校，其学杂费和课本费都将享受同步减免。

幼儿园最高每月收费400元

根据公示，公办和民办的省示范幼儿园保育教育收费标准（基准）同是400元/月，公办市现代化幼儿园320元/月，民办370元/月；公办一类幼儿园280元/月，民办330元/月；公办二类幼儿园250元/月，民办300元/月；公办合格幼儿园200元/月，民办250元/月。此外，民办幼儿园不以营利为目的的原则，按成本收费。

按照规定，幼儿园每年招收新生时，在20%内上下浮动，收费前需报物价、教育、财政部备案；寒暑假收费可按

幼儿园（托儿所）现行标准适当上浮，但最高不超过30%；托儿所收费标准按同类别幼儿园实际收费上浮10%。

中小学最低作业本费只需11元

在义务教育收费一费制方面，小学一、二年级和初中一至三年级作业本费11元，小学三至六年级14元。住宿费按物价部门核定标准执行。社会实践活动费小学100元/生学期；初中120元/生学期。社会实践活动费指门票费、交通费、食宿费，实行多退少不补。

针对家长关心的校服费，

控制上限标准是小学139元，初中165元。困难班费每生每学期45元（小学）。这两方面，农村学校不得收取。

在民办教育收费方面，振华双语实验学校、草桥实验中学、平江中学、立达中学学费每生每学期4500元。

收择校费后不得再收学费

公示明确，普通高中学费四星级、三星级高中（省级重点中学）850元/学期；二星级高中（市级重点中学）650元/学期；二星级以下（一般普通高中）500元/学期。普通高中择校费标准为每生不超过3万

元，收取择校费后不得再收取学费。普通高中代办费，教材（含磁带）每生每学期300元，多退少补。讲义，高一、高二每生每学期40元，高三70元。校服费上限不超过165元，高一新生一套长、一套短，农村中学不作要求，实行多退少不补。

在军训服装费方面，高一新生40元，实行多退少不补。社会实践活动费，每生每学期130元，指门票费、交通费、食宿费，实行多退少不补。

此外，服务性收费的住宿费按物价部门核定标准执行，蒸饭及伙食费每生每学期为20元。

陈泓江

轻度缺碘 食盐加碘仍需坚持

“苏州要继续加碘食盐的供应，并对无碘盐的市场供应工作作出有序调整，譬如在一些营业大厅设立专柜供应无碘盐。”昨日，笔者在采访中获悉，苏州大部分地区仍然属于缺碘地区，对食盐加碘是对市民健康的必要保证。

盐务部门介绍，针对今年上半年昆山边界地区碘盐覆盖率不稳定的情况，盐务部门及相关单位决定采取积极有效措施，提高和稳定重点乡镇的碘盐覆盖率。将对昆山和上海边界六乡镇中小学校开展防治碘缺乏病的宣传教育，9月1日各校开学前对食堂使用食盐情况进行检查，同时将防治碘缺乏病

列入近期对学校校医进行培训内容之一，并强化对六乡镇碘盐检测工作，有效狙击和打击假冒小包装食盐、不合格盐的倾销。

前日，张家港盐务局还会同江阴盐务局，开展联合执法行动，对两市边界的超市、熟食店、农贸市场展开拉网式检查，检查加碘食盐市场情况，确保边界地区群众食用安全。

另据常熟市血防办监测结果表明，常熟属于轻度缺碘地区，在这个地方进行补碘，是合适的。常熟市盐务管理副局长王烨文说，食盐加碘15年来，对于提高广大市民的身体素质起到了积极的作用。有关“过量补碘”

朱伯枫 王彪

的说法，是没有科学根据的。到目前为止，常熟仍属轻度缺碘地区，仍需食用加碘盐。

根据国家和江苏省食盐加碘消除碘缺乏危害相关规定，因治疗疾病不适合食用碘盐的，应当持当地卫生行政部门指定的医疗机构出具的证明，到当地盐业公司购买。常熟市的盐务部门为这些人群专设了无碘盐的供应点。

目前在常熟一共设了两个无碘盐的供应点，分别为常熟盐业公司盐业大厅（常熟市区长江路405号），增设一个点在常客隆超市内。要购买无碘盐的人群可凭医生证明购买。

朱伯枫 王彪

苏华路将成园区“观前街”

今年花重金打造17条特色商业街区

昨天，笔者从市创建特色街区推进会上获悉，经过前期的调查筛选后，西中市民国建筑特色街、旺山农家乐餐饮一条街、圆融时代广场商业街等17条基础较好、特色鲜明的重点商业街区，成为2009年市级商业特色街区的重点创建对象。

根据规划，到2010年全市27条在建商业特色街预计总投资将达46亿元，目前已完成了70%以上。而这些商业街，必须遵循“一街一特色”的原则，对每条重点打造商业街区的空间布局、业态定位、个性特色、生态景观、配套设施、规模总量和发展目标，制订了详尽的规划建设方案。

同时，为了加快推进苏州市街区建设改造提升工作，市贸易局、发改委、财政

局多次进行了协商，明确了验收合格并经市政府命名的市级商业特色街区；或经中国步行街工作委员会评审命名的“中国著名商业街”、“中国特色商业街”，对基础设施、公共服务改造项目的投入主体给予适当的资金奖励，各区财政应按照不低于50%的比例建立相应的扶持配套资金。

为此，园区把商业特色街建设和环金鸡湖商圈建设结合起来，坚持“第一性”、“唯一性”，推出新项目，除李公堤和圆融时代广场，园区还有左岸商业街、湖滨新天地、浅水湾以及在建的星海街地下商业等商业街区。而在《园区商业网点布局规划》中，更是明确把苏华路商业街打造为园区的“观前街”。 王伟 朱泓宇

太仓“南北快速通道”开工

笔者昨天从交通部门获悉，沟通太仓市中北部地区南北向的快速通道——协星路北延工程近日正式动工。

据了解，协星路北延工程是太仓协星路的二期工程。总投资约1.1亿元，按一级公路标准设计，双向四车道，路基全宽28米，沥青砼路面，今年计划完成投资

5000万元。据工作人员介绍，该工程南起太星村，向北依次经茜泾河、双浮公路、七浦塘，终点与通港公路相交，全长约3.5公里，建成后将使协星路分别与新港公路、通港公路连接，成为推动太仓市中北部地区经济社会发展的南北向快速通道。

王伟



天气

今天多云转阴
气温较高

昨天又是一个桑拿天，虽然最高温度不比前几天，但由于处于副热带高压控制下，总体感觉还是闷热的，加上烈日的照射，让人很不舒服。昨天下午，苏州市气象台发布了高温报告，在副高影响下，预计今天苏州最高气温会达到35度，紫外线照射强度也比较强烈，市民要注意防晒并做好防暑降温工作。据预测，今天多云转阴，东南风3—4级，最低气温27—28℃，最高气温35℃；明天多云转阴有阵雨或雷雨，偏北风转偏西风3—4级，最低气温28℃，最高气温34℃。专家提醒，处暑时节，气候变化频繁，早晚温差较大，加上天气湿热，人的抵抗力下降，容易感冒，因此要特别注意自我保护。 赵沈宇

今日周边城市天气：

常熟：多云转雷阵雨，西南风3—4级，气温28—35℃。

太仓：多云转雷阵雨，南风3—4级，气温26—33℃。

吴江：多云转阴，西南风3—4级，气温28—35℃。

昆山：多云转雷阵雨，东南风3—4级转西南风3—4级，气温28—34℃。

张家港：多云转阴，西南风3—4级，气温27—35℃。

上海：多云，午后到上半夜局部地区阴有阵雨或雷雨，南到西南风3—4级。26—35℃。



玫瑰娇艳，花店冷清 何寅平 严苏 摄

七夕玫瑰生意清淡

99朵卖380元，比去年便宜很多

今天是农历七月初七——七夕节，往年此时苏州各家花店里都会挤满选购鲜花的情侣。然而昨天笔者走访市区多家花店却发现，与去年七夕相比多数花店玫瑰预订量下降了60%以上，大束玫瑰基本无人问津，部分商铺99朵玫瑰的售价不到400元。

“哎，今年顾客太省钱了，生意不好做啊。”昨天上午，在养育巷某花店，正在清洗橱窗玻璃的蔡老板一脸无奈。

花铺门口一排精致的红、白玫瑰、蓝色妖姬并没有起到招揽顾客的作用，店铺内只是偶尔进来几个看新鲜的青年。蔡老板告诉我们，今年七夕店内玫瑰的销量很差，特别是在预订方面可谓“骤降”。“以前这个时候，玫瑰预订量至少可以达到六七十束，可今年直到今天才订出去不到20束。”而与蔡老板邻近的几家花铺

也纷纷表示今年玫瑰预订量都下降了近60%。

蔡老板告诉笔者，以往此时，每枝玫瑰的批发价都会上涨二三元，但今年才涨了一两元，现在红、白玫瑰单枝售价不过在5元左右，数量多则更便宜。他指着大厅中央一大束白玫瑰说：“要是去年，这99朵玫瑰至少可以卖到五六百元，但今年没人肯出这个价，所以现在跌到380元一束了。”

面对今年七夕“抠门”的情侣，苏州花铺的经营者们也作出了对策，小束简装版的玫瑰花逐渐流行起来。这些简装版的玫瑰多数由20枝组成一束，底下衬上彩纸，周围配上绿叶放置在精编的竹篮中。蔡老板坦言，今年情侣们都比较省钱，这类简装版的玫瑰花束价格不到百元，装饰也算精美，购买的人比较多。 何寅平

平江区开设
免费家政培训班

昨天从平江区劳动局获悉，为进一步帮助下岗失业人员再就业，该局日前与苏州市劳动和社会保障局职业培训指导中心合作，面向苏州市开出首期家政员免费培训班。

据介绍，此次培训班主要涉及月子保姆、涉外家政服务员、婴儿营养餐制作、保育员等项目。培训班一天隔一个半月左右。课程内容包括：婴幼儿护理、孕产妇保健护理、常见病护理等。考试合格者将获得国家职业资格初级证书。即日起，凡苏州户籍下岗失业人员，可拨打平江区就业导航热线968891，向平江区劳动局申请报名。

何寅平

组稿室主任 严苏

24小时读者热线 96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

无锡国际马戏嘉年华 欢乐世界魔幻天堂

详情请登陆: www.maxi2009.com

演出时间: 2009年8月29日 2009年10月25日

演出地点: 无锡市双城路151号蠡湖中央公园